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Abstrak t: Na PEF MZLU v Brně je akreditován studijní obor Veřejná správa. Článek 
pojednává o aktivním zapojení studentů do řešení úkolů definovaných Krajským úřadem 
Jihomoravského kraje a vybraných obcí s rozšířenou působností. 
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Abstract: The field of study Public Administration is accredited at FBE MUAF Brno. The 
article writes about the active participation of students to solving of tasks defined by The 
South Moravian Region, and selected municipalities with extended scope. 
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BÝVÁVALO…  
Provozně ekonomická fakulta MZLU v Brně je nejstarším ekonomický vysokým 

školstvím na Moravě. Za nedlouho již oslaví 50 let své existence. Akademická obec fakulty je 
hrdá na svou bohatou historii, samozřejmě však sleduje moderní trendy v univerzitním 
vzdělávání tak, aby absolventi dobře nacházeli uplatnění v praxi. Mezi prvními fakultami 
v ČR přešla fakulta na důsledně třístupňový systém vzdělávání a aplikaci ECTS kreditů. 
Moderní informační systém, tvořený vlastními silami, podporuje všechny studentské, 
pedagogické i vědecko-výzkumné agendy na fakultě. Před třemi lety fakulta přesídlila 
(v rámci uzavřeného univerzitního kampusu) do nově postavené budovy, která se stala 
stavbou roku Jihomoravského kraje. 

Bakalářské studium, které je orientováno především na praxi, je otevřeno všem 
maturantům, kteří mají zájem o vzdělávání v oblasti ekonomiky, managementu, marketingu, 
obchodu, cestovního ruchu, financí, veřejné správy a informačních a komunikačních 
technologií. Navazující magisterské studium rozšiřuje znalosti, dovednosti a kompetence 
bakalářů o nezbytné teoretické disciplíny. Absolventi se zájmem o vědu mohou pokračovat 
v doktorském studiu.  

Spolupráce s veřejnou správou byla úspěšně započata v roce 2002 projektem Nadace 
Open Society Fund Praha, na jehož řešení se kromě fakulty podílel Krajský úřad 
Jihomoravského kraje. Projekt byl zaměřen na poukázání na možnosti využívání 
geografických informačních technologií ve veřejné správě se zaměřením na nově ustanovené 
krajské úřady a obce s rozšířenou působností. Téma geografických informačních technologií 
je pak možné sledovat jako ústřední nit celé spolupráce PEF MZLU v Brně s veřejnou 
správou. Do projektu byli samozřejmě zapojeni i studenti. 

Na tento projekt pak navazoval projekt Phare, kde PEF byla spoluředitelem, hlavním 
řešitelem zde bylo město Kyjov. O praxi ve veřejné správě projevovali studenti stále větší 
zájem a také z opačné strany přicházelo více a více témat k řešení.  
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Na krajském úřadu JmK studenti PEF řešili takové úlohy, jako je mapování skládek a 
návrh jejich optimalizace, mapování rybářských revírů, principy efektivního sdílení geodat 
mezi krajským úřadem a obcemi, typologie vinařských sklepů na Jižní Moravě, sdílení 
evidence movitých a nemovitých památek prostřednictvím mapového serveru a další. Na 
úrovni města Brna pak proběhl převod pasportizace historických sklepení do prostředí 
geografických informačních technologií a mapování historického středu města z pohledu 
bezbariérovosti. Zde je třeba zmínit i ojedinělé projekty pro jiná města, jako je například 
mapování a návrh optimalizace sběrných míst tříděného odpadu pro město Vyškov. 

 
AKTUÁLNÍ SOU ČASNOST 

Na krajský úřad Jihomoravského kraje, především na odbor informatiky, nastupují 
pravidelně studenti bakalářského i navazujícího magisterského studia na povinnou měsíční 
praxi. V posledních 2 letech se podobná spolupráce rozvíjí také s magistrátem města Brna. 
S magistrátem města Brna tedy PEF uzavírá smlouvu o zajišťování praxe, také s krajským 
úřadem se obdobná smlouva formuluje. 

Spolupráce se velmi osvědčila i s městem Kyjov, jako obcí s rozšířenou působností. 
V roce 2005 podepsal rektor MZLU v Brně a starosta města Kyjov preambuli o spolupráci 
mezi institucemi. V Kyjově vzniklo detašované pracoviště (obr. 1), kde pod vedením úředníků 
Kyjova probíhá společná výuka i řešení bakalářských a diplomových prací.  
 
Obr. 1: Detašované pracoviště MZLU v Brně v městě Kyjov 

 
 
 

Momentálně skupinka studentů pracuje na modelování povodí Moštěnky s cílem 
navrhnout optimální řešení zabraňující nárazové povodni. Vychází se z dat v analogové 
podově, které se převádí do vektorových geovrstev a nad nimi se modelují a vyhodnocují 
jednotlivé situace především s ohledem na přívětivost pro obyvatele a ekonomické hledisko. 

Zdánlivě za solitér ve spolupráci s neziskovými organizacemi pak může působit velmi 
úspěšná práce studenta pro Pražskou informační službou, kde došlo k vytvoření a přidání 
vybraných 3D vrstev Prahy do GoogleEarth s propojením na server Pražské informační 
služby (obr. 2).  
http://bbs.keyhole.com/ubb/showthreaded.php/Cat/0/Number/388674/an/0/page/0
#388674 
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Obr. 2: 3D Praha v GoogleEarth 
 

 
 

OPTIMISTICKÁ BUDOUCNOST? 
Historie lidstva nám ukazuje, že stagnace v žádné oblasti nemá budoucnost. Proto i PEF 

má zájem na dalším posilování spolupráce s veřejnou správou Jihomoravského kraje s cílem 
lépe připravit absolventy pro praxi. Ukazuje se, že 3D modelování (studentů PEF) 
plánovaných větrných elektráren a s tím související plánování obnovitelných zdrojů značně 
ovlivnilo rozhodování zastupitelů zainteresovaných obcí. Studenti mají zájem o pokračování 
na projektu i s propojením na virtuální realitu, což umožňuje nová laboratoř virtuální reality 
postavená a vybavená na půdě PEF. Město Kyjov ve svém strategickém plánu na následující 
roky projevilo snahu o posílení místa vysokoškolského vzdělávání ve městě. I proto byla 
navázána spolupráce PEF se všemi středními školami v Kyjově a od září 2007 zde bude 
probíhat Univerzita třetího věku. 

Provozně ekonomická fakulta MZLU v Brně má dobře našlápnuto na kvalitní spolupráci 
s veřejnou správou. Zkušenosti však ukazují, že velký vliv na kvalitu spolupráce mají 
konkrétní pedagogicko-věděčtí pracovníci. Jejich aktivita, dá se řící ve volném čase, a jejich 
zájem zprostředkovat studentům zajímavou praxi a v praxi uplatnitelná témata bakalářských a 
dilomových prací, jsou nezbytným předpokladem tímto způsobem ustanovené spolupráce. 
Důležitým prvkem při hledání partnerů z řady úředníků veřejné správy je nalézt takové 
osobnosti, pro které není jejich zaměstnání pouze ztrátou času, ale aktivně se zajímají o území 
ve své správě a mají i pedagogické schopnosti. Provozně ekonomická fakulta má takové 
schopné pedagogy a v Jihomoravském kraji se vyskytují úřadníci uvedených vlastností. 
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